



**UNIJA SLOBODNIH SINDIKATA CRNE GORE**  
**UNION OF FREE TRADE UNIONS OF MONTENEGRO**



ul. Avda Međedovića 108, Stari Aerodrom, 81000 Podgorica  
tel/fax: +38220232315; [usscg@usscg.me](mailto:usscg@usscg.me); [www.usscg.me](http://www.usscg.me)

Broj: 172  
Podgorica, 06.04.2020.g.

**MINISTARSTVO ZDRAVLJA CRNE GORE**  
Ministar, dr Kenan Hrapović

**Predmet:** Inicijativa za dopunu Naredbe za preduzimanje privremenih mjera za sprječavanje unošenja u zemlju, suzbijanje i sprječavanje prenošenja novog koronavirusa ("Sl.list CG", br. 14/2020, 15/2020, 17/2020 i 28/20)

**Gospodine Hrapoviću,**

Naredbom za preduzimanje privremenih mjera za sprječavanje unošenja u zemlju, suzbijanje i sprječavanje prenošenja novog koronavirusa ("Sl.list CG", br. 14/2020, 15/2020, 17/2020 i 28/20) propisan je prekid obrazovno-vaspitnog rada u javnim i privatnim obrazovno-vaspitnim ustanovama. Tokom prekida ovog rada jednom od roditelja/ staratelja/ hranitelja/ usvojitelja ili samohranom roditelju djeteta koje nije starije od 11 godina života obezbjeđuje se pravo na plaćeno odsustvo sa rada, osim zaposlenim u zdravstvu, Ministarstvu odbrane, Agenciji za nacionalnu bezbjednost, Ministarstvu unutrašnjih poslova, Upravi policije, Upravi carina, Upravi za inspekcijske poslove, Upravi za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove, ustanove za smještaj lica iz oblasti za socijalnu i dječju zaštitu, Upravi za izvršenje krivičnih sankcija, službama zaštite i spašavanja kao i u drugim organima i službama za koje Nacionalno koordinaciono tijelo za zarazne bolesti ocijeni da je njihova djelatnost neophodna za vrijeme trajanja navedenih mjera.

Razumijevajući da sveukupna situacija nalaže pravljenje brojnih izuzetaka, pa i izuzetaka u pogledu zaposlenih koji mogu koristiti pravo na plaćeno odsustvo, ovim Vam se obraćamo sa predlogom da pristupite dopuni navedene naredbe kako bi predvidjeli da se samohranim roditeljima omogući plaćeno odsustvo zbog staranja o djetetu do 11 godina starosti bez obzira na to u kojoj djelatnosti rade, to jest bez izuzetka. Povod za ovu inicijativu leži u činjenici da su se Uniji slobodnih sindikata Crne Gore obratili zaposleni u djelatnostima nabrojanim u naprijed pomenutoj naredbi, koji su samohrani roditelji i koji zaista nemaju mogućnost da zbog radnih obaveza zbrinu djecu u toku radnog vremena (usljed činjenice obustave rada predškolskih i školskih ustanova, zabrane kretanja i dr.). Činjenica je da dijete ovog uzrasta ne može da se samo brine o sebi, a postoji i bojazan da u odsustvu roditelja dijete neće ispoštovati zabranu izlaska iz kuće. Bitno je napomnuti da je često riječ o zaposlenima koje obavljaju administrativne, a ne poslove iz osnovne djelatnosti naprijed pomenutih službi, organa i ustanova.

U očekivanju da ćete imati razumijevanja za podnijetu inicijativu, te da ćete pristupiti dopuni Naredbe i time zaštititi one koji pripadaju grupaciji najranjivije kategorije na tržištu rada, te samim tim i dodatno unaprijediti sistem zaštite zdravlja i života naših sugrađana/ki u vrijeme epidemije,

**S poštovanjem,**



**Generalni sekretar**  
Srđa Keković